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一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を
市政に届けるものです｡ 12月定例会では､ 17名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答
弁の一部をご紹介します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡

☑

録画配信の
２次元コード

◆土地利用規制法指定区域になると何が起こる
①指定に際し、市民の意見は取り入れるのか。
②阻害行為とはどのような事か。
③特別注視区域と注視区域での罰則の違いは。
企画財政部長 ①区域指定を行う内閣府からは、
市民からの意見聴取を行うと伺っていない。
②令和４年９月に閣議決定された基本方針によ
ると、機能阻害行為の類型について狭山市に関
連する内容としては、自衛隊等の航空機の離着
陸の妨げとなる工作物の設置、自衛隊等のレー
ダーの運用の妨げとなる工作物の設置、施設機
能に支障を来すレーザー光などの光の照射、施
設に物理的被害をもたらす物の投射装置を用い
た物の投射、施設に対する妨害電波の発射など
が該当するものと考えられる。

③重要施設の施設機能を阻害する行為の用に供
し、又は供する明らかなおそれがあると認めら
れ、是正するよう勧告・命令等を受けた者が、正
当な理由がなく措置をとらず、命令に違反した
ときは、法第25条に基づき２年以下の懲役もし
くは200万円以下の罰金に処し、又は併科する
とされており、罰則の違いはない。

橋本　亜矢（日本共産党） 
土地利用規制法指定の撤廃について

その他のテーマ

▼今年の狭山市入間川七夕まつりについて

▼化学物質PFASについて

録画配信の
２次元コード

◆統營市への公式訪問の決定時期について
　市長や議長が狭山市国際交流協会の訪韓と同
じ日程で公式訪問が決まったのはいつか。
市民部長 本年３月の市議会で予算が可決され、
統營市訪問が３月30
日の市長決裁で承認
された。日程は統營
市と統營市国際交流
協会と協議を行い決
定した。

◆さやま市民大学の今後の方向性について
　令和６年度から、さやま市民大学の運営をＮＰ
Ｏ法人への委託から市の直営に変更する理由は。
　　　　 ＮＰＯ法人への継続的な委託体制や

講座の固定化、受講生の減少などの課題につい
て、外部評価委員から行政は市民に任せればよ
いと安易に考えていなかったかとの指摘を受け
た。これを踏まえ、今後も持続可能な大学運営
を目指し、行政としての関与の方法を明確にし
て市民大学事業をさらに発展させていくため方
針を決定した。

◆消防団員の報酬支払い遅延について
　消防団員の前期報酬の支払いが遅延した原因
は。また、１か月以上経過した後に発覚したが、
組織の問題点を市長はどう捉えているのか。
危機管理監 支払い遅延の原因については、９
月末支払いの事務処理のスケジュール管理とそ
の確認体制が不十分であったためである。
　　 問題点については、速やかな報告がなさ
れるべきであったと考えており、この点を含め
管理職に指導をした。今後は適切な事務執行を
念頭に、再発防止の徹底を図っていく。
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市への公式訪問／消防団員報酬の支払い遅延
田中　寿夫（無所属）

市民部長

市長

統營市公式ＨＰ
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そこが聞きたい ! !

　一般質問のようすは、インターネットで配信をしています。２次元コードから、該当議員の動画へアクセスできます。
　（パソコンやスマートフォンで視聴できます。閲覧可能期間は２年間です）

一　般　質　問

録画配信の
２次元コード

◆香害対策
①香害について、市の認識は。
②化学物質過敏症や香害の対策と周知は。
健康推進部長 ①柔軟仕上剤や香水などに含ま
れる化学物質の人工的な香り、匂いにより引き
起こされる化学物質過敏症の一種で、動悸、頭
痛、吐き気、発汗、意識障害などの健康被害が表
れることがあり、症状の改善には周囲の理解と
配慮が必要であると認識している。
学校教育部長 ②小中学校などの現場では、衣類
から発する香りが原因で問題が生じた場合、各
学校などの状況を踏まえ、校長などが個別に対
応すべきものと考えており、化学物質に過敏で
心身に影響を受けるおそれのある児童生徒や教
師がいる場合、プライバシーにも配慮しつつ、関

係者へご理解いただけるよう周知していく。
こども支援部長 ②公立保育所や学童保育室で
は、手洗い石けんなどはなるべく無香料のもの
を購入し、布巾などの洗濯は、柔軟剤や香りつき
洗剤は使用していない。香りへの配慮について
は国からの通知を受け、職員への周知を図ると
ともに、施設内に啓発ポスターを掲示し保護者
への周知を行った。

◆入曽駅西口自転車駐車場の安全対策
　旧第11自転車駐車場が閉鎖され、新設された
入曽駅西口自転車駐車場の安全性の確保は。
市民部長 入曽駅西口自転車駐車場に、照明を設
置し、県道川越入間線には注意
喚起の看板の設置、横断歩道の
手前には赤囲いの路面標示を
設置し、利用者や自動車の運転
手に注意喚起を行っている。

衣川　千代子（日本共産党） 
香害対策／入曽駅西口自転車駐車場の安全対策

その他のテーマ ▼  新たな税制度について

録画配信の
２次元コード

◆活発な自治会活動で住み良さを実感
　加入率の減少が続く自治会は、私たちの生活
に密着した活動を行う必要不可欠な存在であり、
その活動いかんで住み良さが実感できる。自治
会とはどういう存在だと認識しているか。
市民部長 市民にとって自治会は、自らが住む地
域を住みよいものとするために、お互いが助け
合い協力するための、なくてはならない存在で
あると認識している。

◆市と自治会は最大の協働パートナー
　自治会の再活性化には市のサポートが必要に
なるが、市と自治会の関係性は。
市民部長 市は自治会に対して自治会の運営に
係る補助金の交付などを行い、自治会には行政

刊行物の配布、防犯灯の設置など、市のさまざま
な事業にご協力いただいており、市と自治会は
住みよいまちを作るための最大の協働パートナ
ーの関係性にあると考えている。

◆加入率を上げるために先進事例を検討
　自治会加入率を上げていくために、鹿児島市
では「自治会加入促進ハンドブック」を作成した
が、狭山市の状況は。
市民部長 「自治会活動参考資料」を基に「加入促
進チラシ」を活用している。質問にあった鹿児島
市などの先進事例を研究しながら加入促進のた
めの資料作成について検討していく。

衣川　千代子（日本共産党）
　自治会の「再活性化」で住み良いまちに！

菅野　淳（創造）
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